

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02) 2341-1016 傳 真：(02) 2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網 址：<http://pctnm.tw/>

同有一個心志，站立得穩，為所信的福音齊心努力。

(腓立比書1:27b)



## 年度主題【愛裏合一、為主跨越！】

### 台語禮拜 上午 10:30

2026 年 1 月 18 日【第 3 週】

主禮：杜崇信牧師 司禮：賴碩倫執事 司琴：程筱雯執事

#### • 靜候上帝的話 •

序 樂	司 琴
宣 召	司 禮
聖 詩	會 眾
主禱文	會 眾
信仰告白	會 眾
啟 應	司 禮
祈 禱	司 禮
回 應	會 眾
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。 主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。	

#### • 恭聽上帝的話 •

讚 美	吟歡喜頌讚聖歌	聖歌隊
-----	---------	-----

Word/Arrangement by John Leavitt

吟歡喜頌讚聖歌：哈利路亞，哈利路亞。

阮向主快樂出聲：哈利路亞，哈利路亞。

哈利路亞，哈利路亞。哈利路亞，哈利路亞。

哈利路亞，哈利路亞。

著來慶賀大聲唱歌；哈利路亞，哈利路亞。

傳好消息同心齊聲；哈利路亞，哈利路亞。

哈利路亞，哈利路亞。哈利路亞。

哈利路亞，哈利路亞，哈利路亞，哈利路亞。

聖 經

創世記 11:1-9

司 禮

講 道

「巴別塔」行動

主 禮

祈 禱

主 禮

聖 詩

622 首「至大上帝，願祢導我」

會 眾

#### • 回應上帝的話 •

奉 獻	陳震宇/陳怡如執事
報 告	司 禮
平 安 禮	會 眾
聖 詩	399 首「願上主大仁愛」
祝 禱	杜牧師
阿 們 頌	會 眾
默 禱	會 眾
殿 樂	司 琴

# 主日華語禮拜上午 8:30

2026 年 1 月 18 日【第週】

主禮：杜崇信牧師 司禮：李主樂弟兄 司琴：陳怡如執事

序 樂.....	司 琴
宣 召.....詩篇 48:1.....	司 禮
詩歌敬拜.....	會 羣
詩 歌.....	會 羣

## 1. 來向耶和華歌唱

普天下向耶和華歡呼歌唱 有能力與華美在祂的聖所  
 耶和華超乎萬神之上的名 有尊榮和威嚴在祂面前  
 來向耶和華歌唱 向拯救磐石歡呼 因耶和華為大 當受極大的讚美  
 來向耶和華歌唱 全地要向祂歌頌 在列邦中述說祂奇妙的作為  
 普天下向耶和華歡呼歌唱 有能力與華美在祂的聖所  
 耶和華超乎萬神之上的名 有尊榮和威嚴在祂面前  
 來向耶和華歌唱 向拯救磐石歡呼 因耶和華為大 當受極大的讚美  
 來向耶和華歌唱 全地要向祂歌頌 在列邦中述說祂奇妙的作為  
 當稱謝進入祂的門 當讚美進入祂的院 當感謝耶和華 稱頌祂的聖名  
 因為耶和華本為善 祂的慈愛存到永遠 祂的信實永不更改 直到萬代  
 來向耶和華歌唱向拯救磐石歡呼 因耶和華為大當受極大的讚美  
 來向耶和華歌唱 全地要向祂歌頌 在列邦中述說祂奇妙的作為

## 2. 恩典之路

祢是我的主 引我走正義路 高山或低谷 都是祢在保護  
 萬人中唯獨 祢愛我認識我 永遠不變的應許 這一生 都是祝福  
 一步又一步 這是恩典之路祢愛 祢手 將我緊緊抓住  
 一步又一步 這是盼望之路祢愛 祢手 奉引我走這人生路  
 祢是我的主 引我走正義路高山或低谷 都是祢在保護  
 萬人中唯獨 祢愛我認識我永遠不變的應許 這一生 都是祝福  
 一步又一步 這是恩典之路祢愛 祢手 將我緊緊抓住  
 一步又一步 這是盼望之路 祢愛 祢手 奉引我走這人生路

一步又一步 這是恩典之路 祢愛 祢手 將我緊緊抓住  
 一步又一步 這是盼望之路 祢愛 祢手 奉引我走這人生路

## 3. 耶穌愛我我知道

耶穌愛我我知道 因有聖經告訴我 凡小孩子主牧養 我雖軟弱主剛強  
 主耶穌愛我 主耶穌愛我 主耶穌愛我 聖經裡告訴我  
 耶穌愛我捨性命 將我罪惡洗乾淨 天上榮門為我開 把祂小羊引進來  
 主耶穌愛我 主耶穌愛我 主耶穌愛我 聖經裡告訴我  
 Jesus loves me, this I know, For the Bible tells me so  
 Little ones to Him belong They are weak, but He is strong.  
 Yes, Jesus loves me, Yes, Jesus loves me,  
 Yes, Jesus loves me, The Bible tells me so.

耶穌疼我！我知明因為記載佢聖經

細漢仔雖軟弱耶穌會疼惜命命

主耶穌疼我 主耶穌疼我主耶穌疼我 有記載佢聖經

主耶穌疼我 主耶穌疼我主耶穌疼我 有記載佢聖經

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....	司 禮
聖 經.....創世記 11：1-9.....	司 禮
講 道.....「巴別塔」行動.....	主 禮
禱 告.....	主 禮
詩 歌.....恩典之路.....	會 羣
奉 獻.....陳享恩/陳奕恩弟兄	司 禮
報 告 .....	司 禮
祝 福詩.....賜福與你.....	會 羣
祝 禱.....杜牧師	
殿 樂.....司 琴	

## • 華語禮拜聖工分配 •

事工	司會	司琴	領唱	招待	司獻	投音影控
本週 1/18	李 主 樂	陳 怡 如	青 契	陳陳 享奕 恩恩	郭張 雅政 玲皓	
下週 1/25	林 翔 宇	敬 拜 團 B	敬 拜 團 B		潘李 逸冠 軒良	

## • 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契 蹊躍參與各項服事。
2. 週報夾頁請蹊躍投稿。
3. 敬拜團練習時間：  
每週六下午 4:30-6:00。
4. 敬拜團招募新人。

## ◎ 教會消息

- 1. 歡迎**：歡迎大家來參加禮拜，禮拜後請留步互相請安、交誼，及到地下室一起享用愛餐。(本週夫婦團契服事)  
下週講道者神學生李慧均姐妹。
- 2. 聯合生活營**：本週六-日(1/24-25)主日學、少契、青契(青契至 1/26)於宜蘭舉辦聯合生活營，杜牧師於 1/24 前往主理開會禮拜。願父神保守、帶領營會進行順利、人車一路平安！
- 3. 場地使用**：歡迎嘉義中學音樂班本週六(1/24)-1/29(四)借用本會場地練習術科考試。
- 4. 會員和會**：本會訂 2/8(日)舉行定期年會。為編印和會手冊：
  - ① 請各團契、各組將報告資料提交辦公室，  
截止日期：**1/25**。
  - ② 為編製會友通訊錄，請兄姊至一樓校對，  
確認或修改後請打勾。
- 5. 週報合訂本**：若兄姊有收集週報的習慣，  
請將去年整年的週報收集好送交陳幹事，  
我們將幫你免費裝訂，週報第一頁請記得  
寫上名字，1/25 截止。
- 6. 健康諮詢關懷**：下主日(1/25)服務醫師  
為：蔡循典醫師(耳鼻喉科)諮詢時段為  
9:30-10:20，預先登記者優先諮詢。

## ◎ 團契消息：

- 1. 松年團契**：松年團契本週日例會改為下主日(1/25)第二場禮拜後在孫立人將軍官邸 - 陸軍聯誼廳(南昌路一段 136 號)舉行送歲迎春，松年同歡！
- 2. 北中松年事工部**：於 3/6(五)前往宜蘭、頭城農場靈修一日遊，費用 1,300 元(包含車資、保險費、DIY 費用及早午餐及點心)，請向徐彩秋姐妹、陳叡明弟兄報名，截止日期：2/20。
- ◎ 代禱事項：**
  - 近期冷氣團壟罩，請兄姊注意身體保暖。願父神的恩典與保守常與我們同在，祝福我們身心靈康健。
  - 願父神賜福我們的家庭、親人間的關係和融、祈願全家同敬拜、同服事。甚願父神幫助我們在教會合一跨越的豐盛上有份，因著彼此幫補、金錢與才能的奉獻、相互服事，以及領人歸主的使命中，活出基督馨香的生命。
  - 為伊朗因著獨裁政權引致的國家動盪、民心不安，以及奈及利亞穆斯林武裝份子近來在其佔領區不斷發生屠殺基督徒事件代禱。
  - 為中國以武力威脅台灣，以及台灣內部和諧與治安代禱。也為全球氣候變異、各地地震頻繁、國際間關係緊張與戰事衝突不斷代禱。願神的公義彰顯，願神的慈愛及憐憫常與敬畏祂的人同在！

## 踩下腳上的塵土 前進 馬太福音 10:11-15 杜崇信 牧師

這次我們舉辦 Live Band 音樂茶會，因為參加的人比我們預期的來得多。還好，本來就一個備案。於是，邀請一些青少年以孩童到樓上去，讓他們樣可以聊天、玩桌遊、玩玩具等。讓教會地下室的空間，可以讓後到的人依然可以繼續進來，音樂茶會也是整個聖誕系列活動的最終篇。優秀又盡責的各組同工群在 1/04 中午，認真召開一個事工檢討會。檢討會本身就是要檢討一些計畫有疏漏、現場執行未至臻完美需要再改進的地方。沒想到這樣的一個檢討會，過程笑聲不斷。檢討會一結束，立刻有人跟我說，牧師牧師，今年的聖誕節活動一定會比去年更精彩；牧師牧師，今年的聖誕節我們還有新想法...。原來，當大家一起同工的經歷，有感受到共同的使命與呼召。進行事工的過程，或有疲累與壓力。但是，期間領受到的經驗、回應的感動與歡喜，真是滿滿一籮筐。驅使同工們的熱情，想要為著榮神益人再出發。真好，期待今年我們擁有一個既有意義又溫馨、趣味並滿有平安、喜樂的聖誕節期。

有道說～好的經驗，幫助我們成功；不好的經驗，幫助我們成長。一切所發生的事，都會幫助我們更強大。我們就是讓神的話語留存在我們心中，讓上帝的話成我們生活的準則、腳前的燈、生命的光。好叫我們在這樣紛擾不斷的世界，我們自己、教會能繼續發出光來、發出溫暖。

然而，當我們恭讀聖經時，若是我們不熟悉迦南地、中東地區，或是對以色列人的一些歷史文化、風俗習慣不是很了解。再加上幾千年來的時代觀念差異，確實會讓我們對上帝的話語，出現一些不解與疑惑。比如今天所讀到的經文，可能有些情形就會需要思考一下。如經文提到：你們無論進哪一城，哪一村，要打聽那裡誰是好人（新譯本/中文標準本翻譯為「配得起的人」），就住在他家，直住到走的時候。「好人、配得起的人」這個字的希臘文還有「值得的、適合的、適當的」。

這段經文跟我們現在傳福音的實況很是相像。若我們在適當的時機，將福音傳遞給適合、需要的人，福音會像是落在好土裡，順利、很快地發芽、成長。相反的，若是時機不合適，或是福音傳給不需要、不願意聽的人，福音就會像是落在石頭、硬土上，什麼時候會發芽、成長，可能就不好說了。這樣的情境，連主耶穌差派眾門徒出去傳福音，一樣會遇到。

其實，在我們現實的生活上，我們的人生、工作，很多方面，都很雷同於經文的處境。當我們認真、努力生活時，也有機會可能會受到他人的否定、質疑與拒絕。甚至，真心換絕情。這個世界會有人待我們好、願意接納我們。同時，也會出現對我們不好，不願意接納我們的人。於是，時間緊湊又寶貴，主耶穌直接吩咐門徒，去到欲傳福音之地，就要探聽哪家願意領受天國、願意聽主福音的人家。若有，門徒就直接住在他的家裡。特別是以色列人的律例與風俗，就是要接待出外人。當門徒住在這個家庭的時候，

門徒一切吃住的供給，就是出自這個家庭。也因為如此，這個家就有機會最先聽到福音、認識主耶穌。

當使徒保羅去到哥林多城傳福音時，受到亞居拉與百基拉這對夫妻的接待。所以，亞居拉與百基拉這對夫妻，不但有這個機會與榮耀，成做全哥林多城第一批的基督徒。

亞居拉和百基拉更是出錢出力，協助保羅建立哥林多的教會。後來，更成為保羅親密的同工。他們兩個夫妻一方面發展他們自己的事業，一方面幫忙建立教會、一起服事。真正是夫妻同心、同行、同服事。這些一切的故事與美好的見證，都是從殷勤接待使徒保羅開始！

當殷勤接待出外人成為以色列人的一種責任時，外出的人一走入村莊其實是不需要去求人款待，村裏的人有責任主動來招待他的需要。這也是為什麼當初上帝的兩位使者，一走入所多瑪城門口時，羅德在城門一看見他們，就馬上招待他們去自己的家住。就因為羅德的殷勤招待以及保護這兩個上帝的使者，當上帝出手毀滅所多瑪與蛾摩拉這兩個充滿罪惡的城市時，唯獨羅德一家人得救。當上帝的使者出手要救羅德全家離開繁華，但是卻是罪惡的城市。羅德全家也必須抉擇，他們需要繼續往前行，不可再回頭看、眷念了。

接下來，會是有人不是很了解的地方，就是一向憐憫、慈愛的基督耶穌，居然交代門徒：凡不接待你們、不聽你們話的人，你們離開那家，或是那城的時候，就把腳上的塵土跺下去。「跺下」的希臘文還有「抖落、抖著、揮動」的意思。主耶穌會這樣講，是因為當時的以色列人根據拉比的律法，普遍熟悉一個風俗觀念。就是當以色列人從外邦國土回來時，必須把腳上的塵土跺下去。因為，以色列人看外邦人的土地不是屬於神的聖地，是玷污的。所以，以色列人不想要讓屬上帝所賞賜、祝福的土地受到玷污。

特別是，主耶穌很嚴肅地告訴門徒如此行，是因為若是世人不願意接待門徒，就等於是拒絕主耶穌的使者、拒絕領受上帝國的真理。既然如此，需要去傳福音的地方多、需要領受福音的人很多，我們就是將腳、將草鞋頂面的塵土跺下去，繼續往前行就好。

所以，在這些概念下，主耶穌吩咐門徒要找出誰是「配得的人」。這也意味到我們就是繼續從事宣揚好消息的工作，不用浪費時間與人作爭辯、無需要浪費時間在不願意相信的人身上。

主耶穌在路加福音對門徒講：聽從你們的就是聽從我；棄絕你們的就是棄絕我；棄絕我的就是棄絕那差我來的。從四福音書，我們可以看出，主耶穌對孤兒寡婦、對貧窮者、對受壓迫者，是滿有慈悲與憐憫。但是，對於不公不義的事、對假道學、偽善的人是很嚴厲的。包含對宣揚上帝國福音這件事，是很嚴肅、非常認真在看待的。因此，主耶穌要我們不要因為被別人拒絕或否定，就成為綑綁我們的枷鎖！只需要將屬世塵土跺下去，繼續前進。主要我們不要停留、繞過去、繼續前進。世界不斷在運轉、上帝國也不會總是停留在原地等待。相信上帝所應許的美好，前面有永遠的盼望。

【睿智雞精特別號】

## 什麼才是信心呢？ ◎林鴻信(基督教研究智庫理事長)

教會接納信徒究竟以什麼為標準？是否一位預備領洗的信徒應當有清楚的信心表現？或者我們可對「信心」做比較寬闊甚至模糊地解釋呢？

中世紀神學家使用「隱含的信心」，描述那些不明白信仰真理的信徒，把他們的「無知」正當化，認為只要他們接受教會帶領，就是一種信心，結果是給無知的信徒開了大門，加爾文明確地反對這種主張：

「這邪惡就如其它無數的邪惡一樣，要歸在經院神學家們身上，因他們用帕子矇住基督。但除非我們直接仰望基督，否則我們必將在沒有盡頭的迷宮中徘徊。……難道全然無知的人只要順服教會，就算是有信心嗎？信心乃建立在知識上，而不是建立在無知上；這知識不但是對上帝的認識，而且是對上帝旨意的認識。人並不因接受教會的教條，或把尋求、認識上帝的責任交給教會而得救，反而是唯有明白基督才能使我們與慈悲的父和好（林後 5:18-19），並知道上帝使基督成為我們的公義、聖潔以及生命，我們是藉這知識而不是藉我們情感的順從，才得以進天國。保羅說：『人心裡相信，就可以稱義；口裡承認，就可以得救』（羅 10:10），他的意思是：人只是隱含地盲從相信自己所不明白的，而不去追求了解清楚是不夠的；反之，他要求我們要清楚明確地認知那使人稱義之上帝的良善。」《基督教教義》3.2.2

「隱含的信心」提供一個正當的藉口，使人把信心當作怠惰的理由，逃避追求認識真理而活在無知之中，卻忽略信心的起源是建立在對真理的認識，而不是建立在無知。況且，認識真理不只要認識上帝，而且還要認識上帝對我們的旨意，這樣的認識勢必影響我們一生的方向。加爾文並未期待基督徒能夠通曉全部信仰真理，乃是必須全心盡力學習：

「其實，我並不否認——所有的人都被無知所困——多數的事情向我們是隱藏的，直到我們脫去肉體，我們才能接近上帝。在這些事上，我們最好莫過於暫且擱置評判，並努力與教會保持合一。然而，我們若以此為藉口，將所謂謙卑的無知稱為『信心』，這是極其荒謬的！因信心在於認識上帝和基督（約 17:3），並不在於敬畏教會。中世紀神學家利用這『隱含的信心』給自己建造龐大的迷宮。」《基督教教義》3.2.3

我們必須分辨清楚，「無知」與「願意受教」畢竟不同，前者是由於封閉的心而遠離一切真理教導，後者則是出於開放的心而處於學習真理的起步。今日可見有些教會對於認識真理並未給予應有的重視，信徒教育僅止於兒童主日學，而成人信仰教育的主要來源唯有主日講道，不過講道又肩負宣導、推廣、招募、發展等重任，以致聖經真理的教導往往愈來愈稀薄。在這種情況下，彷彿也接受信徒只要有順服教會的「隱含的信心」即可達標，以致可能造成真理根基點點滴滴地流失。

請回想在信仰成長過程中，「認識真理」是否扮演什麼角色呢？什麼情況是「無知」，而什麼情況則是「願意受教」呢？（摘自基督教論壇報 2026-01-01 好牧人）



預見變化，是人生不可或缺的一部分。我們經歷老化危機時，之所以感到如此多的沮喪和迷惘，正是因為我們並未預期或準備好面對那無法避免的變化。老化最主要的问题並不是從年輕到年老這個過程本身，儘管這個過程確實會帶來許多困擾。更確切地說，老化的主要問題是我們不切實際的期待與不合乎聖經教導的思考，因而讓自己的困境更加困難。

無論何時，我們必須有這樣的認知並做好準備——人生總會有意想不到的轉折和變故。你的人生不會根據著你的計畫走，因為上帝才是你人生故事的作者。你的人生不會根據你的計畫發展，因為你個人的故事不過是一個更宏大故事的一部分而已。

這個故事的主角掌管著我們生命故事中的每個細節，祂的計畫遠比我們自己訂定的計畫要好得多！

你是否已經做好準備，面對那些年歲增長帶來的猝不及防的挑戰呢？

讓我們禱告：「親愛的上帝，隨著年齡的增長，求祢幫助我用實際且合乎聖經真理的方式來面對漸漸變老的過程。主啊，老實說，我對於生命中的許多層面都感到失望、沮喪、迷惘，我知道這是因為我不斷與內心那掌控自己人生的慾望角力。求祢幫助我持續地將祢擺在我生命故事的中心，因為我知道祢的智慧與能力遠勝於我。奉耶穌的名禱告，阿們。」

## ◎與孩子討論

1. 掌控的意思是什麼？你能掌控的事物是什麼？我能掌控的事物是什麼？你認為上帝能掌控的事物是什麼呢？
2. 上帝在任何時候、對任何事情都不會感到意外，為什麼知道這一點非常重要？
3. 什麼是期望？我們的期望會如何影響我們對這個世界所發生事情的反應？我們怎麼樣才能將這些期望交託給上帝？

## ◎想一想

1. 為什麼你對境遇的解讀對你的生命造成的影响會比境遇本身來得大？你在哪些方面有過這樣的經歷？請具體說明。
2. 一般情況下，有什麼主要因素會影響你對危機或問題的解讀？你如何讓聖經真理影響你看待生命中的境遇與困境的方式？當你回想過往經歷危機帶來的失望和迷惘時，你當時抱持的哪些期待導致你感到失望和迷惘？
3. 你要怎麼做，才能為人生中不可避免的改變提早做好準備？預見變化是人生中不可或缺的一部分，你的看法是什麼？
4. 在每一天的生活裡，你如何很實際地將生命交託到你人生故事的作者手中？對你而言，這代表什麼意義呢？為什麼這麼做可能會讓你感到害怕？為什麼這麼做可能會讓你感到自由？這如何成為敬拜的一種形式？